

土耳其地震灾区救援持续推进 多名幸存者被救出

中国救援队连夜奋战拯救生命

据土耳其和叙利亚政府及救援机构方面2月9日消息，土耳其南部靠近叙利亚边境地区的强震已致超过1.5万人死亡。地震灾区已经发生了1117次余震。在救灾现场，有来自66个国家的搜救队，超过900台起重机，临时住宿区内人数已超过50万人。

截至9日下午4时许，中国救援队与当地救援队通力合作，已成功救出两名幸存者。此外，有三名中国公民分别被土耳其救援队安全救出。

如今距离土耳其发生强震已经过去了三天，灾难发生之后的72小时是“黄金救援期”，在此之后，能够找到幸存者的希望变得越来越渺茫，救援迫在眉睫。

1 中国救援队已救出两名幸存者

土耳其灾害与应急管理署9日发布的最新统计数据显示，强震已造成该国12873人死亡，另有6万多人受伤。据叙利亚政府和救援机构方面消息，叙境内死亡人数已超过2900人。

目前，受灾地区的救援工作仍在持续进行。

据央视新闻报道，中国救援队于当地时间8日下午抵达土耳其地震重灾区哈塔伊省后，立即马不停蹄开展救援工作。经过彻夜努力，中国救援队与当地救援队合作，于9日凌晨从一栋8层倒塌房屋的废墟中救出一名孕妇。中国救援队的表现得到了土方充分肯定和土耳其民众的高度赞扬。成功救出这名幸存者后，中国救援队员继续争分夺秒地投入搜救工作。

9日下午，在此前救出被困孕妇的居民楼附近，中国救援队在哈塔伊安塔基亚市的一栋倒塌的居民楼中发现一名新的女性被困者。9日下午4时许，经中国救援队和当地救援队全力营救，该女性被成功救出，被救护车送往医院进行救治。这是中国救援队在土耳其成功救援的第二名幸存者。

中国驻土耳其大使馆9日告诉新华社记者，6日晚接到消息说，有居住在土耳其哈塔伊省的中国公民在地震后失联。经了解，三名中国公民位于哈塔伊省的居所在地震中倒塌，三人为母子关系。

使馆立即将相关情况通报土耳其官方，请其全力搜救，同时发动领区领事协助志愿者多方查找当事人下落。经各方共同努力，三名中国公民分别被土耳其救援队安全救出，被送往当地医院接受观察治疗，经治疗后已无大碍。

9日，中国救援队队员在土耳其哈塔伊省安塔基亚市的受损建筑上开展救援工作。新华社发



9日，中国救援队队员在土耳其哈塔伊省安塔基亚市的受损建筑上开展救援工作。
新华社发

2 叙利亚收到数千笔中国捐款

据媒体报道，叙利亚驻华大使馆已开放官方捐款通道。2月8日，叙利亚驻华大使馆的官网上，出现有关捐款账户的中文文章在进行弹窗显示。叙利亚驻华大使馆表示，截至2月8日，已经收到了数千笔来自中国的爱心捐款，感谢大家的爱心和帮助。

9日下午，记者拨通了叙利亚驻华大使馆的办公电话，经与工作人员核实，该捐款账户确实为官方捐款通道。叙利亚驻华大使馆工作人员告诉记者：“那个账户是一直存在的，为了应急，我们临时用来做捐款的账户。”

“这个账户应该很快就关闭了。”叙利亚驻华大使馆工作人员告诉记者，“这个账户是临时用来作捐款账户的。等到地震过去一段时间后，我们会把这个账户用来做别的。”

关于捐款管理与汇款渠道，叙利亚驻华大使馆工作人员表示：“我们叙利亚驻华大使馆是叙利亚政府的机构，肯定会通过正规的渠道转到叙利亚灾区，肯定是一分一厘都会用到叙利亚灾区的。”

此外，记者从中国红十字会总会获悉，9日上午，中国红十字会已派出救援人员，携带首批5000人份的医疗物资从北京出发，援助叙利亚地震灾区。

除了已经公布的现汇和物资援助外，中方也正加快落实对叙利亚的粮食援助项目，其中220吨小麦正在运抵途中，余下3000余吨大米和小麦将于近期分两批发运。

3 土总统回应救灾不力的批评

8日，土耳其总统埃尔多安视察了包括卡赫拉曼马拉什在内的多个地震灾区。在哈塔伊省，对于一些人批评政府应急行动过慢、准备不足，埃尔多安承认政府遇到一些问题，有不足之处，“在这些条件下显而易见，对这样的灾难做好准备是不可能的。”

另外，土耳其国内还出现了针对房屋设计和建筑质量的质疑声。据土耳其灾害应急管理局统计数据，土耳其有5700栋建筑在此次地震中倒塌，多个关于建筑坍塌的视频在社交媒体流传，部分视频显示，一些外观较新的建筑也出现垮塌。据英国广播公司证实，土耳其一栋建成于2019年的多层建筑在地震中整体垮塌。

土耳其反对党共和人民党领导人凯末尔·奎里达欧鲁称，“如果有一个人对此负责，那就是埃尔多安。”埃尔多安回应：“这是一个需要团结的时刻，在这一时期，我无法容忍人们为了政治利益而进行消极的竞选活动。”

今年5月，土耳其将举行大选。据路透社报道，有分析认为，救灾不力的批评将对埃尔多安的选情造成影响。不过也有分析指出，埃尔多安自2003年上台以来处理过地震、山火等多场自然灾害，他可以通过这一次的地震危机应对表现来赢得更多支持。

综合新华社、央视新闻、红星新闻、澎湃新闻

